

TQM與出國訪問團

社論專載

所幸，據未來化的理念，本校早於多年前即窺出此一現象的，積極推動教育品質之提升。這幾年來，無論在教育部中程計劃評鑑或是天下雜誌的大學評比，本校均獲得相當優異之成績。本校自82年起推動全面品質管理(TQM, Total Quality Management)，是全國第一所大學引進TQM之觀念的。TQM中有一項重要的循環流程，就是PDCA，Plan計劃→Do執行→Checking檢討→Action行動，而後再循環至Plan。

PDCA，在Checking這一點上，由於Plan是自己規劃，所生點將質，問點是改得時。即使以盲將質，問善到間得經過一段時間需要改革，於改革的過程，學問在越有湊易其教多限且辛苦，值得在此狀況下，觀摩其它具特色之大學，訪問摩將緊會相當供上的改革的快速及正面的功能。也因為必然會相當，寶貴改革的資利，訪問過程一定會同仁們為他們打打氣，慰其辛勞。

此次美加行政訪問團由行政副校長張家宜領軍，在短短的幾天中訪問了四所姐妹校：Trinity College、Brandon University、Winona State University、California State University及 Long Beach。各姐妹校的校長及國交會主委均親自接待，其中，加拿大 Brandon University更舉辦記者會邀請該市市長及教育督察與會，可說成功的作了一次國民外交，也為本校的國際化又邁出一步。

訪問團的成員亦都各個收穫良多，觀摩了許多姐妹校的優點。如張家宜副校長就指出，美加姐妹校的專業輔導中心在光碟片上可以到1.7億美元（約60億台幣）。學務長葛煥昭則學習到對學生會組織運作及在提供學生服務機會方面之特點。校內學校亦大練秘使，學生會生提使，學生會生前務善訓處，學生會生的職訓處，學生會生的教練處，學生會生的評量處，學生會生的假放量全校一天。

它山之石可以攻錯，姐妹校的優點則可以提供本校教育品質再上一層樓的契機。希望同仁持續關注本校教育品質之提升，因為，未來，不注重品質的學校將被淘汰。

2010/09/27